

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROVSKY
Monroe 4219, Depto. 10

1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXXI Buenos Aires, Viernes 25 de mayo de 1979

Correo Argentino (B)
Suc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Буэнос Айрес, пятница 25 мая 1979 г.

№ 1525

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

ПЕРЕВЫБОРЫ ПАРЛАМЕНТА АНГЛИИ

Третьего мая сего года произошло замечательное событие в социальной жизни европейского общества: первый раз в его политической истории на пост премьер-министра великой державы, Англии, была выбрана женщина, Маргарита Тачер; а что кажется еще более замечательным, избрана она была как представитель и лидер консервативной партии. Английская консервативная партия давно перестала представлять только интересы буржуазии и землевладельцев, теперь это прежде всего антисоциалистическая партия и, как много раз руководители партии заявляли раньше, главными политическими задачами партии являются: а) Обеспечить возможность каждому индивидууму или обществу проявлять в своей работе инициативу и получать вознаграждения за эти усилия, а не отдавать все плоды этих усилий государству в виде налогов. Это позволит инициативному и трудолюбивому развивать и улучшать экономическое благосостояние страны; б) Восстановить законность и порядок в стране, вплоть до восстановления смертной казни, например для террористов; в) Провести реформы регулирующие взаимоотношения между профсоюзами и работодателями. Консервативная партия пополняет свои ряды из всех слоев населения, она получила около 44 % всех поданных голосов на последних выборах; да и сама Маргарита Тачер, дочь мелкого лавочника, а в числе ее ближайших предков есть: сапожник, рыбак, рабочий на железной дороге и т. п. Окончив местную школу, она благодаря своим исключительным способностям, получила возможность закончить химический факультет в Оксфорде, а потом юридический.

При выборах в парламент в Англии соблюдается демократия и это можно сказать без всякой натяжки, но случается и так, что демократически выбранные правительство, пользуясь абсолютным большинством в парламенте, начинает проводить законы, благоприятные для одной группы населения. Последнее, лейбористское, правительство провело законы, по мнению многих, приведшие к фактическому управлению страной профсоюзами, во вред прочим слоям населения, и тем создало довольно опасное положение в стране. Например: 19-го апреля сего года, бывший начальник столичной полиции и Скотланд Ярда — Сэр Роберт Марк в «Security Gazette» предупреждал, что отношения между лейбористским правительством и профсоюзами находится на таком же пути, каким привел нацистов к неограниченному контролю Германии в 1930-х годах, то есть, к диктатуре.

В Англии выбирать имеют право все граждане, достигшие восемнадцати лет, за исключением: сумасшедших, заключенных в тюрьмах, наследственных пэрдов (последние автоматически входят во вторую палату — палату лордов). Кстати сказать, палата лордов состоит не только из наследственных пэрдов; туда входят все епископы и довольно большое число пожизненных лордов, выдвигаемых премьер-министром.

Быть выбранным в парламент в Англии имеют право граждане, достигшие 21-го года, но здесь имеется довольно много исключений. Не могут быть выбраны правительственные чиновники (в Англии чиновники всех категорий не меняются со сменой правительства, считается что они должны работать с одинаковым рвением для любого правительства, сми также не имеют права съяв-

лять свое политическое кредо), священники, судьи, полиция, военные на постоянной военной службе, обанкротившиеся дельцы, не выплатившие своих долгов и люди специально дисквалифицированные парламентом.

Кандидат, желающий баллотироваться в парламент должен: а) найти 10 поступителей, живущих в том избирательном участке, где он хочет баллотироваться; б) внести залог 150 фунтов стерлингов, плюс на каждые 6 человек, имеющихся в списке голосующих в деревне 8 пенсов, а в городе 6 пенсов; д) кандидат имеет право тратить на выборы сколько угодно своих личных денег. Партия в Англии много, но не все могут выставить кандидатов на всех выборных участках. Участков 635, одних залогов нужно внести $635 \times 150 = 95250$ фунтов. Две главные партии выставляют кандидатов на всех выборных участках: это Партия Консерваторов, которую, кроме членских взносов финансируют компании — финансовые и промышленные и т. п. и Рабочая Социалистическая Партия — лейбористы; эту партию, опять-таки кроме членских взносов, финансируют профсоюзы. Есть Партия Либералов, когда-то ведущая, но теперь второстепенная. Есть партии национальные: Шотландии, Уэльса и Северной Ирландии. Есть Коммунистическая Партия, Партия Национального Фронта (ближко к фашистской), Партия Защиты Природы и, даже, партия Любителей Собак («наших немых друзей») выставила одного кандидата. Кроме того есть кандидаты «независимые», например независимый лейборист или консерватор, который не разделяет полностью взгляды своей партии. Партия, выставившая 50 и больше кандидатов, имеет право на бесплатное выступление по телевизору и радио, время дается в зависимости от числа кандидатов. Большинство мелких партий выставляют один-два кандидата, часто только для того, чтобы обратить внимание на свою партию. Перед началом выборов каждая партия оглашает свою программу, так называемый манифест, и во время выборной кампании которая длится 3-5 недель, эта программа доводится до сведения избирателей.

Многолетняя практика выборов показала, что около 500 избирательных участков всегда голосуют с солидным большинством за одну партию: Консерваторов, Лейбористов или Либералов. Такие избирательные участки называются «безопасными» и чем безопасней участок, тем более важный член партии выставляется его кандидатом. Но это не всегда так бывает и случается, что и на безопасном участке люди обращаются против своей многолетне-поддерживаемой партии и голосуют против. На последних выборах два министра потеряли свои места в парламенте, так что все кандидаты должны быть на-чеку! Но главным образом избирательная борьба ведется на 135 так называемых «ненадежных» участках, таких, где предыдущие выборы дали лишь небольшое преимущество или переменили выбранную партию.

До третьего мая в Англии Лейбористская партия правила страной пять лет. К власти она пришла с абсолютным большинством в три члена, то есть, все

О. НИКИТИН

ОКНО В РОССИЮ

РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНЫЕ СПУТНИКИ

Восемнадцатого апреля в СССР был запущен спутник «Космос-1094», а 25-го апреля — «Космос-1096». Параметры орбит обоих спутников были схожими. Специалисты установили, что оба они — были спутниками морской разведки с электронной разведывательной аппаратурой на борту. Спутниками неядерными, работающими на солнечных батареях, какие, случалось, запускались и ранее. Но ранее такие спутники всегда запускались в СССР в одиночку. А парами запускались морские разведывательные спутники совершенно иной категории: тяжелые космические радиолокационные станции, потреблявшие много энергии. Солнечными батареями их энергетические потребности удовлетворить было невозможно. Поэтому на борту их были смонтированы ядерные установки. Их задачей было засекать корабли других стран и следить за их передвижением. Последняя такая пара радиолокационных морских спутников была в СССР запущена в сентябре 1977 года. А в декабре того же года в работе одного из них, «Космос-954», обнаружились неполадки, и через некоторое время он, сойдя с орбиты, кувыркаясь, вошел в плотные слои атмосферы и обломки его, в том числе и радиоактивные обломки, упали на Северо-западной территории Канады, а канадскому правительству пришлось затратить 12 миллионов долларов на поиски и дезактивацию этих обломков. Президент Соединенных Штатов Картер обратился к советским руководителям с призывом больше спутников с ядерными энергетическими установками на борту не запускать. Советский Союз этому призванию, видимо, внял. Во всяком случае, запусков таких спутников зарегистрировано с того времени не было. А вот сейчас парный запуск неядерных морских разведывательных спутников породил предположения, что СССР пытается таким путем восполнить

пробел, нанесенный исчезновением космических радиолокаторов с ядерными установками. Об этом сообщали американские газеты «Балтимор Сан», американский же журнал «Авиазион Уик энд Спэйс технология» и некоторые другие зарубежные средства информации. Разумеется, советские средства информации об этом хранят полное молчание.

СОЦИАЛИЗМ ПЛЮС МОРОЗЫ

Суровые русские морозы усугубили тяжелое положение советской экономики. Цифры, опубликованные на днях Центральным статистическим управлением СССР, за первый квартал 1979-го года рисуют довольно мрачную картину. Этому посвящена небольшая статья напечатанная в одном из последних номеров американского политического еженедельника «Тайм».

Журнал пишет, что прошлая зима в Советском Союзе была самой холодной за последние 75 лет. В московских пригородах температура доходила до 45-ти градусов мороза. В результате на огромных пространствах был нанесен большой ущерб трубопроводам, линиям электропередач, насыпям железных дорог и магистральным шоссе. Положение с транспортом, который никогда не был сильной стороной советской экономики, стало главной экономической проблемой. Тем более, что поздняя весна затруднила ведение ремонтных работ. Положение с энергетикой также ухудшилось. СССР пострадал от временного прекращения поставок иранского природного газа, а план добычи нефти в целом был «недополнен».

По официальным данным, плановые задания в первом квартале были выполнены на 99,7 %, однако, эта цифра лишь вводит в заблуждение. Так, производство 23-х видов промышленной продукции из 57-ми основных для советской экономики упало по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Производство

остальных партий парламента вместе взятые имели на три члена парламента меньше, чем одна Лейбористская партия. За несколько последующих лет лейбористы во время выборов на места выживших членов (смерть, перевод в палату лордов и т. п.) потеряли свое абсолютное преимущество и в работе парламента зависели от поддержки других, малых, партий. В марте этого года, по вопросу национальной ассамблеи для Шотландии, Консервативная партия выразила недоверие правительству: при голосовании за правительство голосовало 311 членов, против 310. Правительство было свергнуто и объявлены новые выборы.

На последних выборах Консерваторы получили 339 мест в парламенте с абсолютным большинством в 43 члена; большинство, которое даст им возможность спокойно проводить через парламент всю намеченную в манифесте программу.

В Шотландии выявились очень интересные результаты выборов. Партия националистов Шотландии и Уэльса в начале семидесятых годов получали значительную поддержку населения и обе главные партии парламента предложили программу передачи власти от английского парламента местным, национальным ассамблеям, но парламент поставил условия, что перед проведением закона о разделении функций парламента должен был быть проведен рефе-

рендум в этих областях и если 40 % или больше имеющих право голосовать выскажутся за проведение реформ, они будут проведены. Референдум в Уэльсе показал, что абсолютное большинство населения никакого разделения не желает, в Шотландии за отдельную ассамблею выказалось порядочное количество населения, но далеко не дотянуло до необходимых 40 %. Во время кампании перед проведением референдума, национальная партия Шотландии требовала не только разделения полномочий парламента, но и полного отделения Шотландии от Англии, упирая главным образом на то, что английские источники нефти лежат у берегов Шотландии и должны принадлежать новой, независимой Шотландии. Неблагоприятные результаты референдума не остановили сепаратистов и они стали требовать от правящей партии немедленного проведения разделения парламента, так как эта программа была включена в манифест Лейбористской партии, а пятилетний срок жизни парламента подходил к концу. Из-за этого и был поднят вопрос недоверия правительству, приведший к перевыборам. Во время последовавших выборов, трезвые и расчетливые шотландцы, показали, что они не хотят отделения от Англии и провалили почти всех кандидатов сепаратистов. Из одиннадцати членов национальной партии старого парламента в новый прошло только два.

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

Е. КАРМАЗИН

Подобие советской и израильской системы

В 12-ом номере журнала «Голос Зарубежья» (март 1979 г.) помещена информация о демонстрации против А. Синявского в Нью-Йорке, о чем сообщала ранее и «Наша Страна». Но «Голос Зарубежья» дополнительного сообщает, что некоторые участники демонстрации объясняли, что «Синявский оскорбил не только Россию, но и евреев и Израиль, назвав его фактически помойкой», — в то время как многие евреи с величайшим мужеством, терпя лишения и даже аресты, добивались разрешения на выезд в эту «помойку»; да и западные демократические страны, в которых некоторые из выехавших предпочли обосноваться, никак нельзя назвать «помойкой».

Вот, действительно, вопрос: может ли Израиль быть «помойкой»? Ссылки на мужество, лишения и аресты здесь к делу не идут: большевики и иные фанатики тоже проявляли все эти качества во имя своей цели. Тем более это может иметь место с людьми, не имеющими в СССР всей необходимой информации. С моей точки зрения, если израильский социалистико-клерикальный маразм и не является помойкой, то ушел от нее не слишком далеко. Вероятно, мне могут возразить, что на последних выборах социалистическое правительство потеряло власть, которую оно бессменно держало 30 лет. Но на деле это не так. Цитирую: «Правительство у нас — никуда, об этом я знаю из газет. Реальная власть — у социалистов, об этом я знаю, сталкиваясь с жизнью. А хозяин у нас — преступный мир, об этом я узнаю, когда нечаянно вступаю в противоречие с его интересами» (израильский журнал «22» № 5, 1979, стр. 167).

В своей Гарвардской речи Солженицын сказал, что «социализм всякий вообще и во всех оттенках ведет ко всемобщему уничтожению духовной сущности человека и нивелированию человечества в смерть». Израиль в этом случае не является исключением, а, наоборот, прекрасно иллюстрирует эту мысль: «Политический строй нашего государства — централизованный бюрократизм; строй, созданный восточно-европейскими despotами поселкового масштаба; на сегодняшний день производительные структуры Израиля уничтожены в зародыше, зато паразитарные — подчинили себе все и вся; экономика попрошайничества; чем ниже профессиональный уровень прибывающих, тем легче они приживаются в стране Народа Книги; по-

этому в стране существует только государственное телевидение и радиовещание, пироги в кондитерских готовят на тухлых яйцах, а колбасу делают из верблюжьей падали» («22», там же, стр. 189-191).

Сионисты и просионисты ни в коем случае не признают подобия советской и израильской систем. Однако, государственное насилие над жизнью всего общества — от работы до жилья — это га глубокая внутренняя связь, которая роднила социализм советский и израильский. На это еще в 1923 году указывал И. М. Бикерман: «При всем различии и содержания и путей существуют глубокие формальные сходства между сионизмом и большевизмом. Оба с одинаковой решительностью отрекаются от старого мира. Одни и другие имеют свою обетованную землю, которая течет молоком и медом. Это единство схем накладывает удивительную печать сходства на мышление, обороты речи и повадки сионистов и большевиков» (сборник «Россия и евреи», переизданный в 1978 году, стр. 36).

В связи с изложенным, мне трудно согласиться с одной мыслью Солженицына из той же Гарвардской речи, о том, что Израиль он бы «не отнес к западному миру, хотя бы по тому решающему обстоятельству, что его государственный строй принципиально связан с религией». Наблюдатели на месте указывают на отсутствие органической связи сионизма и религии. Так, А. Патрашников отмечает, что популярное в наши дни умонастроение в сионизме порой лишь «безвкусно украшено, согласно сегодняшней моде, религиозными фразами» («Время и мы», № 31, 1978, стр. 118). Религия в Израиле проявляется не на почве религиозного возрождения, как это (плохо или хорошо) произошло в Иране, а на основе государственного насилия. Хотя только 15 % израильтян голосуют на выборах за религиозные партии, «государство вернуло раввинистским институтам такую власть, которую большинство народа не хотело бы им давать» («Сион», № 19, стр. 27). Страговоря, сионизм вообще не может стоять на законных религиозных основах, так как согласно иудейской религии воссоздать государство Израиль может только Мессия, но не люди. Поэтому «ортодоксы, которые составляли 90 % религиозного еврейства, были решительны настроены против сионизма. Хасиды

стали, химикатов, удобрений, цемента, цветных металлов из изделий деревообрабатывающей промышленности заметно уменьшилось. Было произведено также меньше молока, растительного и животного масла. Во всем этом виновата не только погода. Западные специалисты по советской экономике отмечают снижение темпов ее развития уже в течение нескольких лет. После 1976-го года, когда началась 10-ая пятилетка, ежегодный прирост производства упал до 3,9 %, тогда как в начале 70-х годов он составлял 6 %. Сейчас Советский Союз стоит перед серьезной нехваткой рабочей силы в индустриальных районах, производительность труда практически не растет, а плановики сталкиваются со значительными трудностями в сфере управления. По словам Дмитрия Симиса, возглавляющего отдел советологических исследований в Джорджтаунском университете в Вашингтоне, советские власти столкнулись с тем, что природные ресурсы имеются, главным образом, в восточных районах СССР, прирост населения идет в Средней Азии, а основная промышленность сосредоточена в европейской части страны. И как объединить эти три составляющие экономического роста никто не знает. По мнению Майкла Кайзера, ученого-экономиста из Оксфордского университета для обновления советской экономики необходимо перейти от строительства все новых заводов и механического увеличения числа рабочих к повышению технического уровня производства и к увеличению производительности труда. Для этого потребуется также децентрализация экономики, чтобы не нужно было по каждому вопросу обращаться к медлительному московскому начальству. Для руководителей жесткой советской системы, заключает журнал «Тайм», провести такие радикальные реформы будет нелегко.

ПРАЗДНИК ЦЕНЗОРОВ

С должным казенным энтузиазмом советская печать 5 мая отметила свой праздник — День печати. В 1912 году в этот день вышел первый номер газеты «Правда». Вышел, кстати, совершенно легально, так как при царском режиме была полная свобода печати. Но памятую дату 5 мая, не стоит забывать и другую — 4 мая — имеющую к печати в СССР также прямое отношение. 4 мая 1918 года были учреждены революционные трибуналы, судившие редакторов тех газет, чье мнение расходилось с позицией газеты «Правда».

Не прошло и месяца — и на трибунальской скамье подсудимых оказались редакторы всех вечерних и нескольких утренних петроградских газет. А к газете «Правда» потихоньку переходила монополия не только на правду но и на абсолютную истину.

Борьбе с оппозиционной печатью придавалось столь гигантское значение, что уже на следующий день после октябряского переворота были закрыты две крупные газеты «Речь» и «День». Принятый тогда же ленинский Декрет о печати и предусмотрел создание особых судов для расправы над оппозиционными органами массовой информации.

Однако судить редакторов газет, закрывать газеты — все это довольно неуклюжая процедура. Куда удобнее подавить неугодную информацию на корню. И в июне 1922 года создается официальное цензурное ведомство. С тех пор ведомство это меняло названия, но и по сей день в просторечии именуется Главлитом.

Ленин был практиком и понимал, что его партии не по пути со свободной печатью. В августе 1921 года он писал Яниникову, стороннику свободы печати, видному партийцу, в дальнейшем сгинув-

КОЩУНСТВО

Выходящее в Нью-Йорке «Новое Русское Слово» ознаменовало установленный президентом Картером День памяти евреев, погибших в годы Второй мировой войны, рассказом Евгении Димер, озаглавленном «Иошка», по имени еврея, который ударил немца, издававшего над другим евреем.

По содержанию рассказа, возмущенный этим Иошка кричит немцу: «Ты — ублюдок человечества! Мразь! Если бы сейчас здесь явился твой Бог Иисус Христос, которого тебе дал мой народ, чтобы научить тебя и тебе подобных выродков человечности и всепрощающей доброте ты бы и его заставил плясать под свою дудку».

Редакция «Нашей Страны» считает такое кощунственное включение имени Христа Спасителя в беллетристическое произведение, посвященное судьбе евреев, предков которых Христа распяли, совершенно недопустимым и оскорбляющим христиан.

были верны той звезде, под которой родились — профессиональному приспособлению к жизни в диаспоре вплоть до прихода Спасителя, и вначале к сионизму присоединилось меньше одного процента хасидов. Знаменитые любавичские ребята были заклятыми врагами сионизма. Сегодня эти круги стараются сохранить прайоритет, хотя попрежнему несогласны с сионизмом идеологически» (там же стр. 23).

Пока же правительство, прикрываясь религиозной фразой, старается подавить народ всеми возможными способами. Например, с помощью неграмотности. В ивритской библейской письменности еще в IX веке ввели гласные буквы. Но в граждансскую печать правительство их не допускает. В результате, как пишет лауреат государственной премии Израиля А. Б. Иошуа, «прожив в Израиле даже 50 лет, человек предпочитает читать на своем родном языке или на любом из европейских, которым он владеет. Я надеюсь, что если идея, в борьбе за осуществление которой я принимаю самое деятельное участие, идея введения в иврит гласных станет действительностью, количество читателей резко увеличится» («Время и мы», № 28, стр. 132).

Странно, конечно, читать об упорной борьбе за возвращение идеи 1000-летней давности, особенно российскому читателю, воспитанному на печати, реформированной Петром Первым и на орфографической реформе, подготовленной Академией Наук в 1912 году (и не проведенной в то время только из-за начавшейся войны). Но руководители сионизма, хотя и вышли все из России, предпочитали перенимать не русскую культуру, а нечто им более близкое. Как писал еще в 1952 году Ю. Марголин, «социалистический сионизм развивался под прямым

воздействием русского социализма. В движении кибуцев, основанном выходцами из России, ясно различаются марксистское и народническое течения» («Новый журнал», № 31).

И в заключение вопроса о «помойке» в Израиле можно сослаться на А. Воронеля, который указывает на господствующий в стране «специфический дух восточно-европейской провинции и захолустья, откуда произошли деды нынешнего поколения израильтян» («Сион», № 20 стр. 24).

Остается рассмотреть проблему «помойки» западной. Я не буду напоминать читателю о выдаче Западом после войны миллиона людей на страшную смерть в сталинских северных лагерях. Остановлюсь только на положении третьей эмиграции, которую часто видят через розовые очки заметок В. Некрасова в «Континенте». Недавно в Париже в журнале «Ковчег» № 3 опубликован роман Э. Лимонова о жизни последней эмиграции в Америке. Цитирую: «Мы устраиваем пир. Пир посудомоеч, сварщика, безработного и вэлфэрока (Вэлфэр — пособие для никчёмных). Еще несколько лет назад соберись мы вместе в СССР, мы были бы: поэт, музыкант, спортсмен, чемпион Союза, миллионер (один из посудомоеч имел около миллиона в России) и известный на всю страну тележурналист». И далее: «В третьей русской эмиграции — свои мафиози. Мы не были готовы к этому. Мафиози никогда не подпустят других к кормушке. Нам это знакомо, попробуй пробейся в Союз писателей СССР. Всего изомнут. Не на жизнь, а на смерть борьба. Это вам не шутка». И еще раз: «Теперь вижу — один чорт, что здесь, что там. Те же шайки в каждой области». И, наконец: «Факт остается фактом, мы так же, как и в России, не могли в Америке печатать свои статьи, то есть высказывать свои взгляды. Здесь нам было запрещено другое — критически писать о Западном мире». Пожалуй, после этой черной реальности розовый сироп В. Некрасова становится прямо тошнотворен.

А вопрос, что есть «помойка», должен сознаться, решить не могу. Пусть судят читатели.

Е. КАРМАЗИН

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Назовите древнейшую русскую рукописную книгу, сохранившуюся до наших дней. Сколько столетий назад она была написана?
2. Какая война России с северной страной продолжалась 21 год?
3. Когда в Белоруссии появились первые паровые машины?
4. На сколько увеличилась численность городского населения России за первые 50 лет XIX века?
5. Кто усмирил московское революционное вооруженное восстание 1905 года?

(Ответы на 4-й стр.)

О. НИКИТИН

Зарубежная Жизнь

ОТ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ОБЩЕСТВА
РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ В АРГЕНТИНЕ
ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

К Празднику Св. Пасхи Правление Общества вручило скромные подарки 32-м жителям старческого дома «Санта Рита» и 10-ти жителям Православного Русского Очага в Итусаинго, — каждому по 5000 песо, не говоря о нуждающихся наших соотечественниках, живущих на квартирах, которым была оказана обычайская месячная помощь.

Во время вручения денег в доме «Санта Рита», обитатели дома выразили надежду, что в Пасхальные дни о них не забудут и соотечественники что либо устроят, хотя бы посетят их.

Ассоциация помощи беженцам, в чьем ведении находится дом «Санта Рита», решила 28-го апреля сделать для жителей этого дома Чашку Чая и просила нас организовать маленький концерт. В свою очередь мы обратились с просьбой к нашим артистам и 28-го апреля Н. М. Калиняк, В. Ф. Трофимов с пианисткой Эльзой Трауб посетили «Санта Риту» и порадовали ее жителей своим пением.

Выражая глубокую благодарность всегда отзывчивым артистам Н. М. Калиняк, В. Ф. Трофимов и Э. Трауб, Благотворительное Общество Российских Эмигрантов в Аргентине обращается к нашей общественности со следующим:

Наше Общество до сих пор успешно осуществляет намеченную помощь престарелым и больным соотечественникам, но работает «на пределе», то есть, не имея материального запаса на случаи срочной помощи, которые могут возникнуть. Поэтому, желая создать минимально-необходимую материальную базу, наше Общество проводит в настоящее время ряд мероприятий и в первую очередь устраивает лотерею, выставку картин художников Марии де Фурнери и Ивана Бородая, а 24-го июня сего года большой концерт с буфетом, на котором предполагается произвести розыгрыш лотерен и аукцион картин указанных художников.

Мы обращаемся с просьбой ко всем россиянам поддержать эти начинания приобретя билеты на лотерею и концерт и посетив его. Русские же организации просим не занимать ничем воскресенья 24-го июня сего года.

ПРАВЛЕНИЕ

ПОМОЩЬ НУЖДАЮЩИМСЯ

Многоуважаемая Татьяна Владимировна!

Не откажите в любезности поместить в Вашей уважаемой газете следующее: Частной инициативой Института «Муром» и благодаря помощи г.г. Горловых, Кривцов, Ястржембских и других отзывчивых русских людей были проведены 6 ужинов в пользу нуждающихся. Из пожертвованных 169.000 песо (новых) распределены согласно имеющимся в распоряжении интересующихся этим вопросом распискам 150.000 песо. Таким образом есть еще 19.000 песо.

Эти ужины «Муром» предполагают возобновить по первым пятницам каждого месяца, то есть 1-го июня, 6-го июля и т. д. и надеется на поддержку соотечественников как в посещении их (по предварительному заказу по телефону 797-1250), так и в указании лиц, которым следует пожертвования направить, так как истинно нуждающиеся, стесняясь, редко сами ищут поддержки.

Несмотря на небольшие суммы, которые эти ужины дали до сих пор, это начинание может дать и лучшие результаты.

АДМИНИСТРАЦИЯ «МУРОМА»

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

О КНЯЗЕ С. С. ОБОЛЕНСКОМ

Нас крайне удивило письмо членов редакции и редакционного совета журнала «Русское Возрождение», напечатанное в «Нашей Стране» от 20-го апреля.

С каких пор спокойно изложенный очерк по истории таких феноменов эмиграции как младороссы и советские патриоты считается «выпадами», да еще «недостойными» (?!), если там упомянута деятельность некоторых ныне живущих людей, притом точно по документам, да еще таким как открытое письмо самого князя С. С. Оболенского? Или он в этом письме делал «недостойные выпады» против себя самого?

Мы предлагаем всем читателям «Нашей Страны» прочесть мою статью «Испытание националистов и государственников» в № 11 «Голоса Зарубежья» (адрес редакции: Frau I. Saburowa, Regattaweg 88, 8 München 50) и убедиться, что никаких выпадов, а тем более «недостойных» там и в помине нет.

А зажмуривать глаза перед исторической правдой, господа редакторы «Р.В.», не годится, особенно, если вы хотите внести хоть какой-нибудь вклад в русское возрождение.

Кстати, в «Новом Русском Слове» это же письмо редакторов «Р.В.» было помещено («Н.Р.С.» от 25 марта) без слова «недостойные» перед словом «выпады». Видимо, редактор «Н.Р.С.» г-н Седых не захотел марать страницы своей газеты бранью и тем самым невольно защитил г-д редакторов «Р.В.», потому что брань унижает тех, кто бранится, а не тех, в чей адрес она послана. А брань в ответ на некоторые вопросы по существу, поставленные нами этой редакцией, — это уж совсем плохой признак.

Что же касается до антисоветизма, преданности православию и России князя С. С. Оболенского, то думаем, что православию он тогда, когда пошел служить богочестивому правительству, предан не был. А антисоветизма и субъективной преданности России мы даже в тот его период под вопрос не ставили. В том-то и беда, что он стал советским патриотом из ложной понятой преданности России и субъективно считал себя, видимо, и тогда антисоветистом, хотя объективно это была необыкновенная глупость. Так мы оцениваем его совпатриотизм. Но если у него были иные мотивы пойти служить Сталину в один из самых кровавых периодов его господства, то он сам это может лучше всего разъяснить.

В. ПИРОЖКОВА

По имеющимся у нее адресам русских политических эмигрантов Редакция начала рассыпать пробные номера «Нашей Страны» с призывом подписать. Каждому адресату будет послано бесплатно три порядковых номера газеты.

Редакция обращается к читателям с просьбой сообщать ей адреса лиц, могущих заинтересоваться «Нашей Страной»; им также будут посланы пробные номера.

† Преклоняясь перед Волей Божией жена Вера Михайловна, дочь Людмила, внучка Мелитина с мужем и детьми извещают о кончине

ПОЛКОВНИКА

ДМИТРИЯ МИХАЙЛОВИЧА МИХАЙЛОВА,

последовавшей 8-го мая 1979 года на 91-ом году жизни в г. Сан Пауло (Бразилия).

Да упокоит Господь душу его в селениях праведных!

† Редакция «Нашей Страны» с прискорбием извещает о кончине ПОЛКОВНИКА

ДМИТРИЯ МИХАЙЛОВИЧА МИХАЙЛОВА,

ГЕРОЯ В БОРЬБЕ ПРОТИВ БОЛЬШЕВИКОВ
И С ДЕТСКИХ ЛЕТ ВЕРНОГО ДРУГА
ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЁВИЧА,

последовавшей 8-го мая 1979 года и выражает искреннее соболезнование семье покойного.

† 14-го мая с. г. на 93-ем году жизни в Асунсионе (Парагвай)
тихо скончалась

НАТАЛИЯ ПАВЛОВНА ЩЕТИНИНА,

вывезшая в 1917 году из Петрограда на Дон генерала Алексеева, бывшая сестра милосердия, участница Кубанского похода Добровольческой Армии.

Похоронена 15-го мая на русском кладбище,
о чем с прискорбием сообщают И. и Л. Оссовские.

† 14-го мая с. г. в Асунсионе (Парагвай) после продолжительной болезни скончалась

ПЕРВОПОХОДНИЦА И УЧАСТНИЦА БЕЛОГО ДВИЖЕНИЯ

СЕСТРА МИЛОСЕРДИЯ

НАТАЛИЯ ПАВЛОВНА ЩЕТИНИНА,

о чем с глубоким прискорбием сообщают соратники и друзья покойной.

† 15 мая 1979 г. в Вижа Бажестер (Аргентина) скоропостижно скончался

ИНЖЕНЕР

ЛЕОНИД ЛЕОНИДОВИЧ ПАВЛОВСКИЙ,

о чем сообщают родным и знакомым убитые горем вдовы Л. В. Павловская, дочери Ольга и Тамара и племянница Тамара Эванс с сыном Марком.

† Правление Объединения Кадет Российской Кадетских Корпусов в Аргентине с глубоким прискорбием сообщает о скоропостижной кончине своего однокашника и члена правления

ИНЖЕНЕРА

ЛЕОНИДА ЛЕОНИДОВИЧА ПАВЛОВСКОГО

кадета Владимирского Киевского и 1-го Русского Вел. Кн. Константина Константиновича кадетского корпуса (10 выпуск.) и выражает свое искреннее соболезнование семье покойного.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Прошедший с большим успехом БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ СПЕКТАКЛЬ БАЛЕТНОЙ СТУДИИ МАШИ ПАВЛОВОЙ своим художественным исполнением программы вызвал у многочисленной публики большое удовлетворение.

Объединение Институтов и Союз Св. Александра Невского, в пользу которых был устроен этот вечер, приносят дорогой Марии Николаевне свою глубокую благодарность.

анатолий степанович горелов

Покупка и продажа домов,

квартир,

земельных участков.

Юридическая консультация по субботам от 10 до 12 часов в Бажестере.

Corrientes 132
Villa Ballester
Tel. 768-1892

Obispo San Alberto 2790
Capital
Tel. 571-5981

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЕПИСКОП ГРИГОРИЙ

Нам пишут из Нью-Йорка:

В большом храме Архиерейского Синода русской зарубежной Церкви состоялось введение архимандрита Григория (бывшего протопресвитера Георгия Граббе, обращенного в иночество митрополитом Филаретом в храме Свято-Троицкого монастыря в Джорданвилле) в сан епископа с титулом Манхэттанскою, обозначающим центральную часть города Нью-Йорка.

Кроме митрополита Филарета в этой хиротонии участвовали архиепископ Чикагский Серафим, архиепископ Виталий и прилетевший в Нью-Йорк из Германии епископ Павел. Некоторые иерархи зарубежной Церкви заявили протест против введения прот. Г. Граббе в епископский сан, ссылаясь на постановление состоявшегося в прошлом году Собора Епископов, отклонившего предложение митрополита о хиротонии Граббе.

Участвовавший в богослужении клир был многочисленным, так как на эту хиротонию были вызваны не только настоятели храмов, существующих в Нью-Йорке и его окрестностях, но и священники из соседних штатов. Уклонилась от участия в богослужении часть синодального хора. Число присутствовавших в храме мирян исчисляется разными лицами не одинаково — от 100 до 200 человек. Всех присутствовавших удивило физическое состояние нового епископа, производившего впечатление больного человека, с трудом произносившего некоторые слова.

Большое впечатление на многих мирян зарубежной Церкви произвел сообщенный всем ее иерархам, в том числе и митрополиту Филарету, протест Представительства Российских Эмигрантов в Америке поданный председателем Представительства Н. Н. Высоковским и секретарем В. Куксевичем, против нарушения постановления Собора Епископов, отклонившего предложение митрополита о введении Г. Граббе в епископский сан, и против введения в этот сан священнослужителя, повенчавшего бывшего польского коммуниста и безбожника Голеневского под именем Наследника Цесаревича, когда ему пришлось выйти из упомянутого Объединения по требованию его членов.

НОВАЯ ЦЕНА В АРГЕНТИНЕ

Ввиду все продолжающейся инфляции Редакция «Нашей Страны» принуждена с 1 июня с. г. повысить цену номера газеты на

700. — пэсо

того в Екатеринбурге со всей семьей Императора Николая Александровича.

Нам пишут из Нью-Йорка:

«Новое Русское Слово» опубликовало короткое сообщение о введении протопресвитера Георгия Граббе в сан епископа Манхэттанскою и о состоявшемся накануне его пострижении в монашество с именем Григория.

Газета сообщила также полученные ею от Г. Граббе до его пострижения в монашество биографические сведения, в которых сказано, что его отец, граф П. М. Граббе был офицером Кавалергардского полка, а по выходе в отставку — шталмейстером Императорского Двора.

О самом Г. Граббе газета сообщила, что с 1923 до 1926 года он был студентом богословского факультета Белградского университета, с 1931 года состоял на службе канцелярии Архиерейского Синода Русской Зарубежной Церкви и в годы войны «вел большую работу по сношениям с оккупационными властями». Она отметила, что в 1944 году он был рукоположен в Карлсбаде архиепископом Серафимом в сан иерея, в 1947 году стал протонереем, а в 1960-ом — протопресвитером.

**

В этой автобиографии Г. Граббе не указано, что он, как сын кавалергарда, был членом существовавшего в Нью-Йорке Объединения Кавалергардов, членами которого могли стать сыновья офицеров этого полка, и что Граббе был его членом до совершенного им венчания самозванца Голеневского под именем убийцем Наследника Цесаревича, когда ему пришлось выйти из упомянутого Объединения по требованию его членов.

«ВОЕННЫЕ ПРЕСТУПНИКИ»

Нам пишут из Вашингтона:

Министерство юстиции сообщило, что адвокат Вальтер Роклер, бывший в прошлом обвинителем на Нюренбергском процессе приговоренных к повешению германских политических и военных де-

Ответы на викторины

1. «Остромирово Евангелие». Более 9 веков назад.
2. Северная война (1700-1721 гг.)
3. В 40-50-х годах XIX века.
4. В два раза.
5. Командир Лейб-Гвардии Семеновского полка генерал-майор Георгий Александрович Мин.

ятелей, в том числе не совершивших никаких преступлений германских генералов, назначен особым советником называемого министерства по разоблачению находящихся в Соединенных Штатах «военных преступников». В его распоряжении будет 37 сотрудников из числа персонала министерства юстиции. Это распоряжение министерства лишает Службу Иммиграции и Национализации возможности расследовать обвинения, предъявленные иммигрировавшим после войны в Соединенные Штаты иностранцам, ставшим американскими гражданами. Отношение упомянутой Службы Иммиграции и Натурализации к обвинениям, обращенным против некоторых лиц еврейскими организациями, стало причиной создания нового учреждения, которое, по мнению еврейских кругов, проявит активность в преследовании «военных преступников».

В. ЛОВЧИКОВ

Нам пишут из Женевы:

Швейцарское правительство потребовало отзовение из состава существующей в Женеве миссии Объединенных Наций принадлежавшего к этому составу советского «дипломата» Василия Ловчикова, обвинив его в шпионаже.

В прошлом году по требованию того же швейцарского правительства были отозваны два другие советские «дипло-

маты», принадлежавшие к составу Международной Организации Труда и также занимавшие шпионажем.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посыпаемой воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 8 крузейрос; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 600 лир; Парагвай — 50 гварани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских пэсо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посыпаемой простой почтой: Аргентина — 700 пэсо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых пэсо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Монеу Order просьба посыпать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dto. 10
Argentina
1430 Buenos Aires

маты», принадлежавшие к составу Международной Организации Труда и также занимавшие шпионажем.

В. МАЛАНЧУК

Нам пишут из Лондона:

Московский корреспондент агентства Рейтер сообщил, что секретарь советской коммунистической партии на Украине, 50-летний Валентин Маланчук, лишился этой должности. Его «назначение на другую работу» сообщила киевская газета «Правда Украины». Существует предположение, что он переведен на руководящую должность в центральном комитете КПСС в Москве, но подтверждения этого предположения нет.

Случьевго полета

□ В Англии готовится к печати книга врача Х. Томаса под названием «Убийство Рудольфа Гесса». Как известно, большевики непреклонно отказывались освободить с 1945 года сидящего в одиночном заключении большого старика, единственного, оставшегося в Шпандау узника, содержание которого связано с непомерными, ничем не оправданными расходами для союзников. Теперь, автор книги, как врач, лечивший в крепости Рудольфа Гесса, на основании медицинских документов, доказывает, что дожидающий в мучениях нынешний старик — подставное лицо, а Рудольф Гесс умер.

□ Руководить проведением в США «международного женского года» было поручено г-же О'Лери — неистовой лесбиянке, известной в соответствующих мировых кругах своей фанатической борьбой за узаконение всех видов разврата и официальное насижение их в школах, введением в программу последних, как обяза-

тельный предмет, для изучения содомии во всем ее разнообразии «чтобы половое обучение побудило детей пробовать разные стили секса». Г-жа О'Лери была принята президентом Картером в Белом Доме. Интересно, какой «стиль» выбрал президент для своих внуков.

□ «Отдел связи с печатью» изуверской секты Кришны в США возглавляет Амарендра, при ближайшем знакомстве оказавшийся не американским, а бердичевским индусом — Давидом Либерманом.

□ В израильской газете «Ар Щени» странничная статья озаглавлена вопросом «Сумеют ли США обойтись без Киссингера?» Прямого ответа в статье нет и одни читатели испытывают, по прочтении её, смутное беспокойство за судьбу Америки, лишившейся мудрого руководства Генри Искрицкого, а другие удивление, так как за последние полгода выяснилось, что предателей, способных заменить Генри, в США больше, чем нужно.

□ В «Институт Ф. Меринга», (Рапсвег 57, Берлин-Бисдорф), расположенный за полосатым, красно-белым шлагбаумом, пройти, равно, как и выйти из него, без пропуска нельзя, стражи не

пропустят. Окончивших его через год, без заезда домой направляют в Москву для заключительной шлифовки. Институт подготавливает кадры «ответственных работников» для административных должностей будущей объединённой советской Германии. Высшее коммунистическое образование получило уже свыше тысячи немецких коммунистов.

□ Канадская провинция Квебек по площади в три раза обширнее Франции. Её населяет 6,2 миллиона, из которых 5 французского происхождения, сохранивших в обиходе родной язык. Они давно и всеми средствами добиваются отделения от англофильющей части Канады и получении самостоятельности. Похоже, что и добьются!..

□ Предыдущий премьер Англии Гарольд Вильсон, экономист по неоконченному образованию, социалист по профессии, ушел с занимаемого поста не раньше чем развалил экономику страны, но ушел сам, потому что правильно решил, что ему делать больше нечего. За всё это он награжден титулом, деньгами и почётом. Это понятно. Но за какие «выдающиеся заслуги перед еврейским народом»

Гарольд Вильсон удостоен медали одновременно и наравне с президентом Израиля Эфраимом Каиром, почему-то скрыли и никто не понимает. Позволительно надеяться на то, что г-же Татчер такая честь не угрожает.

□ «Спецгородок Венковый» расположен на 12 кв. км. в 80 километрах от Казани. Он глухо огорожен от внешнего мира вооруженной стражей с собаками. Населён городок студентами обоего пола, изучающими иностранные языки и самые изощрённые приемы всех видов практического развода. Окончившие курсы обеспечиваются работой заграницей. Находятся курсы в ведении Разведывательного Управления. Попасть на них по своему желанию нельзя, отказываться от путёвки тоже не полагается. Среди окончивших курсы и командированных заграницу называют широко известных невозвращенцев из балетного мира, а также представителей «третьей волны», но это может быть и провокацией, а потому от поименования лучше воздержаться.

□ Марк Захарович Шагал, уроженец Витебска, как и полагается великому современному, родился в бедной еврейской семье. Ему 91 год. Основоположник «абстрактного искусства», значительную часть своего удручающего творчества он посвятил религиозным темам, приводя в телячий возраст передовых критиков, один из которых — Александр Цыбульский — написал в «Зарубежье» (сохраняя авторское правописание) «Не зна Священного писания, творчество Шагала понять не возможно». Однако, и знание Священного Писания не помогает верующим понять в живописи Шагала ничего, кроме кощунства. В 1974 году в Ницце торжественно открылся «Государственный музей библейского свидетельства Марка Шагала». Дошли до конца!

Розыски

Круминг Владимир Казимирович, рожд. в Харбине в 1909 году. В Аргентине с 1960 года и Шамликоши Леонид Рафаилович, 72 лет, род. в Петербурге. Выехал из Новосибирска в США, а оттуда в Аргентину.

Сведения о них просим направлять на адрес Тлстовского Фонда:

Fundación Tolstoy

A.v. Roque Saenz Peña 974, 9-A

1035 Capital

Благотворительное Общество Российской Эмиграции в Аргентине «Покрова Пресвятой Богородицы»

У С Т Р А И В А Е Т
24-го июня с. г.

Большой Благотворительный Концерт

в актовом зале храма Св. Троицы — Бразиль 315
После концерта состоится розыгрыш лотереи и аукцион картин художников Марии де Фурнери и Ивана Бородая.

— В АНТРАКТАХ — БУФЕТ —

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланые ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посыпаемой воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 8 крузейрос; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 600 лир; Парагвай — 50 гварани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских пэсо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посыпаемой простой почтой: Аргентина — 700 пэсо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых пэсо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Монеу Order просьба посыпать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dto. 10
Argentina
1430 Buenos Aires

маты», принадлежавшие к составу Международной Организации Труда и также занимавшие шпионажем.

В. МАЛАНЧУК

Нам пишут из Лондона:

Московский корреспондент агентства Рейтер сообщил, что секретарь советской коммунистической партии на Украине, 50-летний Валентин Маланчук, лишился этой должности. Его «назначение на другую работу» сообщила киевская газета «Правда Украины». Существует предположение, что он переведен на руководящую должность в центральном комитете КПСС в Москве, но подтверждения этого предположения нет.

Гарольд Вильсон удостоен медали одновременно и наравне с президентом Израиля Эфраимом Каиром, почему-то скрыли и никто не понимает. Позволительно надеяться на то, что г-же Татчер такая честь не угрожает.

□ «Спецгородок Венковый» расположен на 12 кв. км. в 80 километрах от Казани. Он глухо огорожен от внешнего мира вооруженной стражей с собаками. Населён городок студентами обоего пола, изучающими иностранные языки и самые изощрённые приемы всех видов практического развода. Окончившие курсы обеспечиваются работой заграницей. Находятся курсы в ведении Разведывательного Управления. Попасть на них по своему желанию нельзя, отказываться от путёвки тоже не полагается. Среди окончивших курсы и командированных заграницу называют широко известных невозвращенцев из балетного мира, а также представителей «третьей волны», но это может быть и провокацией, а потому от поименования лучше воздержаться.